

“河洛党建计划” 全面进步年 之走进基层党建示范点

桥北村:发展产业奔富路

近日,嵩县库区乡易地搬迁社区配套的农贸市场正在抓紧建设。

“党员带头,大伙儿齐上,争取五一开门营业。”库区乡桥北村党支部书记党铁军笑着说,这个农贸市场,是桥北村栽下的一棵“摇钱树”。他高兴地算了笔账,2400平方米的农贸市场分100多个摊位出租,一年少说有2万元的集体收入。

“这还不算,如今,桥北村的收入多着哩。”党铁军打开话匣子。

桥北村是陆浑水库移民后靠村,人多地少,村民靠天吃饭,日子过得艰

难。由于村里没有集体经济收入,大小活动都组织不起来,村干部探望老人、慰问五保户还得自己贴钱。

农村富不富,关键看支部。2014年年底,桥北村党支部主动“转型”——作为传统农业村,出路还要从土地中找。

村党支部书记拿出挑女婿的劲头,外出考察学习、招商引资。最终,他们选中河南韶华农业科技有限公司,把土地集中流转作为华东医药洛阳种植加工基地,优先安排贫困户到基地打工。

去年下半年,桥北村利用260万元扶贫资金在村里新建中药加工厂,投用后每年可加工400吨中药材,提供80个至100个固定就业岗位。

“现在就盼着5月投产,不光村民打工能挣钱,村里也能多一笔收入。”村委会主任李六奇笑着说,村党支部已经和公司签订合作协议,以厂房入股,每年以不低于利润的10%分红,一部分发给贫困户,另留一部分用作集体资金。

真正让村集体尝到“甜头”的是2016年。当时,在定点帮扶单位省扶

贫办的扶持下,村里引进天璞制衣厂,该厂年底就向村集体交了5000元的分红。

细数村里的集体产业,党铁军如数家珍。去年,桥北村争取省级村集体经济试点项目资金,在村里新建了一栋3层的农家宾馆,目前正在进行装修,今年暑期投用……

如今的桥北村不仅摘掉了“贫困帽”,村民们也通过就地务工、发展产业等方式过上新生活,村集体产业日渐壮大。

本报记者 朱艳艳 通讯员 张利兵

纪念洛阳解放70周年 美术书法作品开展

本报讯(记者 苏楠)昨日上午,纪念洛阳解放70周年美术书法作品展在洛阳牡丹书画院开展。

本次展览由市委宣传部、市委党史研究室、市文广新局、市文联共同主办,市美术家协会、市书法家协会、洛阳美术馆联合承办。

自2018年年初启动征稿以来,本次展览共征集到美术书法作品300余幅,经专家评选,180幅优秀作品参加展览,其中美术作品110幅、书法作品70幅。这些作品中,既有描绘解放洛阳战争场面的,也有反映70年来洛阳经济社会发展的,还有革命先烈的诗华章和歌颂洛阳的古今佳作,充分展现了我市广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向,高扬社会主义核心价值观旗帜,坚定文化自信的生动实践。此外,展览现场设置有纪念洛阳解放70周年史料图片展,方便参观者更直观地了解洛阳解放的经过。

展览将持续至5月1日,市民可在每日的9时至12时和13时至17时,到位于西工区七一路南端的洛阳牡丹书画院免费参观。

市领导杨炳旭、马振宇等参加相关活动。

(上接01版)

涧西区市场发展服务中心主任魏莹介绍,湖南路农贸市场建成近20年,设施老化。此次提升改造由涧西区市场发展服务中心牵头、湖北路街道办事处实施,将彻底改造市场农产品、蔬菜、熟食和水产品等功能区的购物环境。预计主体工程4月8日完成,改造后的湖南路农贸市场将成为高标准的样板式农贸市场。

农贸市场是城市的“菜篮子”,也是一座城市的窗口。为解决我市农贸市场普遍存在的基础设施陈旧和管理不到位等问题,进一步提升农贸市场规范化建设水平,充分体现农贸市场的公益性,我市自去年开始对农贸市场进行摸底调查,明确农贸市场改造提升的方向。

市商务局相关负责人介绍,今年我市将对湖南路农贸市场、七一路农贸市场等城市10处农贸市场进行改造提升,并实施规范化管理。通过改善农贸市场软硬件环境,达到“划行归市,合理布局;通风良好,光线明亮;清洁美观,保障安全;诚信经营,管理规范”的标准,改变农贸市场基础设施陈旧简陋、布局不合理、市场功能不全、环境卫生差现状。

对部分商品市场的疏解外迁也在有序进行中。根据相关工作计划,今年我市将启动西工区801钢材市场、洛龙区洛阳轩轻二手车交易市场、洛龙区洛阳源信旧机动车交易市场等3个商品市场的疏解外迁工作,进一步缓解城市交通拥堵状况,推动商品市场转型升级。

深入开展“厕所革命”提升城市文明形象

仿鹅卵石瓷砖铺地,洁白的墙砖一铺到顶,浴霸、淋雨喷头、马桶,卫生间常用设施齐全……偃师市高龙镇陶化店村村民任学军家中的厕所,干净、整齐、明亮。

近年,陶化店村对全村旱厕进行了改造,家家户户都用上了水冲厕所,村民不用闻臭气,村里没有污水横流,蚊子、苍蝇都少多了。

小公厕,大民生。近年,我市高度重视厕所建设,在旅游公厕方面,我市印发了《洛阳市旅游厕所建设管理行动方案》,以市政府目标责任书的形式将任务全部分解到各县(市)区政府、管委会和相关委局、景区,坚持不懈推进“厕所革命”,努力补齐影响群众生活品质的短板;在城乡公厕方面,市区700余座免费公厕覆盖主次干道和窗口区域,农村旱厕改造加快推进。

今年重点民生实事确定在城市区及县(市)新建(改造)公厕190座。市环卫处相关负责人表示,全市环卫系统积极响应,已制订了详细的建设计划。今年第一季度新建公厕20座,改造提升10座,目前新建公厕已竣工10座(其中投用4座),主体完工9座,正在施工1座,10座改造公厕已全部动工。下一步,我市将按照时间节点任务,稳妥推进公厕建设。

在旅游公厕方面,今年我市旅游景区还将新建(改造)旅游公厕143座,其中新建136座,改造7座。

不断增加充电设施 方便市民绿色出行

近日,在位于高新区火炬大厦的电动汽车充电处,市民王冰将电动汽车停在车棚里,开始为自己的电动汽车充电。

“这些充电桩安装有好几年了,我经常在这里充电,非常方便。”王冰对此赞不绝口。

电动汽车是未来发展的方向。完善充电基础设施,是电动汽车普及的重要保障,也是推进能源消费革命的战略举措。

根据去年出台的《洛阳市中心城区电动汽车充电设施专项规划》,我市将逐步在中心城区范围内形成以住宅小区、办公场所专用充电设施为主,以公共停车场、大型商场等配建停车场、公用充换电站为辅的充电服务网络。2020年,中心城区各区域各类型充电设施将实现全覆盖,各类充电桩超过2万个,力争达到2.5万个,可满足我市新增新能源汽车的充电需求。

市发改委相关负责人介绍,今年我市确定建设汽车充电桩1000个。市发改委与洛阳城投集团已经进行衔接,科学确定全年的建设时间节点及各城市市区任务分工。今年5月前,各中心城区的汽车充电桩项目选址基本确定,至今年12月底,洛阳城投集团将负责完成汽车充电桩建设1000个,基本满足广大市民充电的需求。

本报记者 孙小蕊

下窑社区:党建催开幸福花

从启明西路与启明北路交叉口向北走,不多时,就到了路东侧的瀍河花卉市场。

与记者同行的瀍河区瀍河乡下窑社区党支部书记宋大留边走边说:“事实证明,我们通过抓好党建带动产业发展、助推群众致富的思路是对的。”

下窑社区属于“村改居”社区,由于城市建设的持续推进,一些居民的收入来源只能靠零零碎碎做点小生意。这一困境,让宋大留坐不住。怎么办?

从2016年起,每个月的党员主题党日,宋大留都要给党员们“加餐”:党建工作,最终要落实到“干”字

上,大家一块儿讨论怎样才能让集体“大盘子”和居民个人“小盘子”都满起来。

有党员提出,可以拆除原有的老旧危房,新建花卉市场,带动社区居民增收。

对于这个“香饽饽”,一些党员和居民心有疑虑。

“咱们自己做,能行吗?”

“市场行情咋样,会不会有人看没人买?”

……………

宋大留没有头脑发热,他和党员们进行考察和研究,最后决定采用合作经营的模式,社区以土地入股,由合作方负责花卉市场的建设及经营,合

作方每年向社区缴纳土地管理费及每年每平方米10元的保底收入,每个年度的利润按三七比例分红。

经过“四议两公开”等程序,瀍河花卉市场的建设进入了倒计时。签订合同前,宋大留没忘了邀请社区的法律顾问一字一句推敲合同:“大伙儿都指望着呢,咱党员干啥事儿,热心和细心一个也不敢少。”

2017年9月1日,瀍河花卉市场开门营业,该社区近80名居民实现再就业。

如今,在市场中有摊位的社区居民杨洁,每天8点刚过就匆匆忙忙赶往市场:“从小好养花,现在还得学。

大家生活条件都好了,也想往家里搬点花草草,咱的生意也跟这花一样,慢慢扑棱开了。”

瀍河花卉市场开业仅半年,由于布局科学、品种丰富,一传十、十传百,周围不少喜欢花草的市民常来这里买花,碰上生意好,有的社区居民一天就能卖出1000多元的花草。

“只有真正让群众满意,才算把党建工作落实落细。”眼见到了中午,宋大留叫上支部委员马建涛一块儿继续说事儿。过两天,他们还要组织合作方和市场商户座谈,商量如何让市场进一步红火起来……

本报记者 苏楠 通讯员 王少峰

嵩县玉皇山: 荒山变游园



近日,在嵩县玉皇山游园里,人们徜徉在花海里。

过去,玉皇山是一座荒山,因为海拔高,虽然守着陆浑水库一池清水,山坡却难成肥沃的粮田。去年,该县以土地流转的方式,大规模开展国土绿化,规划建设了19个园区,种植50多种树木39.6万棵,给昔日荒坡披上了绿装。

记者 梅占国 特约通讯员 罗孝民 摄



新时代 新思想 新目标 新征程

以党的十九大精神为指引
加快建设副中心 打造全省增长极